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Преодоление застенчивости

Многие ученые склоняются к мысли, что причину замкнутого поведения ребенка нужно искать в раннем детстве. На то, каким будет малыш, влияет продолжительность вынашивания. Если ребенок рождается слишком рано на сроке до 34 недель, он становится человеком, ориентирующимся только на собственные интересы. Виной тому может быть изоляция от матери сразу же после рождения, ведь недоношенных детей увозят в специальную камеру, где поддерживаются необходимые нормы влажности и температуры. 
Однако замкнутость и нелюдимость может возникнуть и как реакция на внешние обстоятельства. Например, школьник может уйти в себя от издевательств своих одноклассников, в случае, если те дразнят его, указывают на недостатки, обзывают и постоянно ставят в положение "гадкого утенка". Малышу проще отгородиться от действительности, как бы поставить перед обидчиками непроницаемую стену, чем постоянно вступать в перепалки со сверстниками, отстаивая свою правоту. 

Замкнутость ребенка может возникнуть и вследствие постоянных ссор между родителями и даже от недостатка общения с детками. Если малыш часто болеет, пропускает занятия в школе или в детском саду, много проводит времени дома с мамой или бабушкой, он также может стать закрытым для всего остального мира. 
Но в определение того, является ли ваш малыш замкнутым человеком, нужно не перегнуть палку. Если у малыша мало друзей, и он не любит шумные компании, играет в одиночестве – это еще не признак замкнутости. У каждого человека свой характер и темперамент. Возможно, ваш малыш интроверт – сосредоточенная и разборчивая личность, которая не нуждается в обильном выражении себя в обществе. Такое тоже может быть! Другое дело, если ребенок совсем не идет на контакт, избегает общения в школе, все свободное время желает находиться только наедине с собой. В этом случае нужно решать проблему, иначе ваш малыш будет сторониться людей, новых впечатлений, не сможет адекватно общаться со сверстниками и как следствие будет изгоем. 

Необходимо своевременно помочь малышу преодолеть собственные барьеры и комплексы, которые мешают ему строить нормальные отношения с людьми. В противном случае, ребенок может вырасти нелюдимым, обрасти еще большими комплексами, которые не позволят ему спокойно жить, учиться, влюбляться, делать карьеру. 
Бороться с замкнутостью лучше всего в кабинете детского психолога. Но, если такой возможности нет, кое-какие меры можно предпринять самостоятельно. 

Уделяйте ребенку внимание
Не бойтесь его избаловать. Неважно, сколько малышу 3 или 10 лет: детям любого возраста необходимо чувствовать себя любимыми. Больше целуйте и обнимайте чадо, показывайте, как он много значит для вас. Но при этом не угождайте малышу во всем. Он должен знать, что его любят, но не позволяйте думать, что ему все дозволено.

Хвалите малыша
Маленьким детям тяжело оценить собственные успехи и достижения. Кто, кроме нас, взрослых, сможет дать оценку того, что делает малыш? Только родные люди способны подмечать даже незначительные успехи. И только близкие смогут поднять самооценку маленькой личности.

Приглашайте гостей
Приучайте малыша к обществу незнакомых людей. Лучше всего, если ваши гости будут с детьми, чтобы ребенок смог общаться с детьми разных возрастов, учился находить общий язык со всеми. Находясь в привычной домашней обстановке, замкнутый ребенок раскрепостится, и будет чувствовать себя комфортно.


Не давите на малыша 
Отбросьте командный тон. Не спрашивайте у ребенка постоянно, почему он все время молчит и не общается с другими детьми. Не нужно требовать от малыша объяснений в том, чего он сам может не понимать. Если вы хотите, чтобы ребенок вам доверился, действуйте мягко и деликатно. 

Приучайте ребенка к неизвестности
Обычно у замкнутых детей есть определенный режим дня, соблюдение которого дает им ощущение безопасности. Встали с утра, поели, поспали, поиграли, послушали сказку на ночь. Не лишайте ребенка ощущения безопасности и чувства упорядоченности, но время от времени вводите в привычный распорядок что-нибудь новенькое. Маленькими дозами, постепенно, малыш привыкнет к новшествам, и не будет так бояться неизвестного.

Устраивайте праздники
Поощряйте публичные выступления ребенка. Он может петь под караоке, танцевать, рассказывать стихи. Чтобы вывести малыша из привычного состояния замкнутости и апатии, устройте веселые соревнования, позволяя ему чаще выигрывать. У ребенка появится вкус к победе и уверенность в собственных силах.

Не сдавайтесь
Если у вас не получается сразу победить замкнутость ребенка, не отчаивайтесь. Если ребенок раздражается на ваши попытки направить его на путь истинный, это само по себе не так уж плохо. Пусть лучше злится, чем подавляет собственные эмоции. Не опускайте руки, кто же, если не вы поможет вашему малышу преодолеть комплексы?

