Рекомендации для родителей по развитию детей старшего дошкольного возраста музыкальных способностей в процессе музыкально-ритмических
движений
Любой ребенок - прежде всего личность. Дети по своей природе очень восприимчивы, эмоциональны и впечатлительны. Но им обязательно нужно как - то выразить свои переживания, чувства и мысли.
Каждый ребенок по своему ищет пути самовыражения: многие дети рисуют и лепят, других привлекают музыкальные инструменты, третьи -удивительно красиво и пластично двигаются. Вот тут главное - не заглушить, а постараться помочь ему. Если Ваш ребенок стремится к красоте и гармонии, стараясь выразить это посредством движения, ему помогут наши рекомендации.
· Внимательно посмотрите вокруг. Вы заметите, что весь живой мир, вся природа находится в движении, причем движении удивительно пластичном.

· Понаблюдайте вместе с ребенком за растениями, животными, птицами, рыбами.

· Запомните их движения.

· Попросите ребенка повторить эти движения дома под музыку.

· Если Ваш ребенок запомнил голоса животных, птиц, а также различные звуки, предложите озвучить движения.

· Пофантазируйте с ребенком, и Вы сможете придумать танец -это будет танец - импровизация.

Предлагаем Вашему вниманию несколько игр, направленных на развитие музыкальных способностей в движении.
Игра с платком

Игра развивает выразительность движений, артистизм, музыкальные способности.
Предложите ребенку платок или легкий шарфик. Попросите с помощью платка, движений, мимики изобразить: бабочку, бабушку, фокусника, больного с зубной болью.
Отгадай, кто мы
Выбирается ведущий. Ему сообщают, что в его отсутствии дети превратятся в животных (времена года, погоду, в какой-то предмет).
Ведущий выходит из комнаты, играющие договариваются и приглашают ведущего.
Движениями дети показывают, во что превратились (слонов, зайцев, дождливую погоду, художников, строителей, дровосеков и т.д.), а ведущий отгадывает и, отгадав, расколдовывает.
Танец розы
Под красивую мелодию (аудио запись или собственный напев) исполняется танец прекрасного цветка — розы. Ребенок сам придумывает к нему движения. Внезапно музыка прекращается. Это порыв северного ветра «заморозил прекрасную розу». Ребенок застывает в придуманной им позе.
Мы привели несколько игр. Многие Вы можете придумать сами - все зависит от фантазии и воображения.
